
Hús vét 5. va sár nap ja
Jn 13,31–35

„Új pa ran csot adok nek tek, sze res sé tek egy mást”

Úgy tű nik, a vi lá gon a leg egy sze rűbb sze ret ni. So kak sze rint a 
sze re tet ma gá tól is mű kö dik. Egye sek fur csáll ják, mi nek kell a sze-
re tet re pa ran csot ad ni. Má sok azt gon dol ják, a sze re te tet nem le het 
meg pa ran csol ni. Akad nak, akik úgy vé lik, a sze re te tet na gyon is 
ér ze lem, és nem le het rá ala poz ni egy val lást.

Mi ről be szél Jé zus? Csak ar ról, amit tett.
Az Ószö vet ség ben és az Új szö vet ség ben a sze re tet köz pon ti 

fo ga lom, a hoz zá kap cso ló dó fo gal mak kal (hű ség, ke gye lem, ir ga-
lom, meg bo csá tás) a két szö vet ség szö ve ge i nek köz pon ti prob lé-
má já hoz tar to zik. Is ten nek Iz ra el irán ti sze re te te, il let ve a nép Is ten 
irán ti vál to zó sze re te té nek tör té ne tei al kot ják az ószö vet sé gi Szent-
írást. Sőt Is ten és em ber kap cso la tát az Ószö vet ség a meny asszony 
és a vő le gény egy más irán ti von zal má val szem lél te ti.Ter mé sze te-
sen ha ez em be rek kö zöt ti kap cso lat, ak kor nem min dig kap bib li ai 
ér tel met.

Az Új szö vet ség gö rög nyel vé ben az Is ten nel kap cso lat ban nem 
for dul elő a gö rög „erósz” szó, mert az csu pán tes ti von zal mat 
je lent. A klas  szi kus gö rög ben pe dig azt a spon tán ér zést, tes ti-lel ki 
von zal mat je lö li, ame lyet a szim pa ti kus em be rek érez nek egy más 
iránt. Nem azért nem hasz nál ja az Új szö vet ség ezt a szót, mert bűn, 
ha nem, mert az Is ten sze re te te en nél sok kal több.

Az Új szö vet ség nem hasz nál egy má sik szót sem az Is ten nel 
kap cso lat ban, ez pe dig a „filia”, az em ber ba rá ti sze re tet, mely ere-
de ti leg a csa lád tag ok, el ső sor ban a szü lő és gyer mek kö zöt ti von-
zal mat, sze re te tet je len tet te. Ez sem elít élen dő, de az Is ten sze re te te 
en nél is sok kal több.

Is ten és em ber kö zöt ti sze re tet kap cso lat ra a leg gyak rab ban hasz-
nált ige a gö rög „agape”, amely Is ten nek az em be rek irán ti sze re te-
té re vo nat ko zik. Ezt a sze re te tet az jel lem zi, hogy Jé zus sze re tet ből 
meg halt ér tünk, ak kor, ami kor még bű nö sök vol tunk, pe dig az igaz 
em be rért is alig hal meg va la ki. Az új szö vet sé gi Szent írás azt hir de ti, 
hogy az Is ten a vi lág irán ti sze re te té ből küld te Fi át a vi lág ba. Ez a 
kez de mé nye ző sze re tet, amely már ak kor lé te zik, mi kor az em ber 
még bűn ben él, és en nek a sze re tet nek a jel lem ző je az ön fel ál do zás.
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Ez a sze re tet lesz a ke resz tény em ber élet for má ja. Jé zus ta nít vá-
nya it er ről a sze re tet ről le het meg is mer ni. A Szent lé lek ha tá sá nak 
el ső ren dű gyü möl cse ez a sze re tet. S hogy a sze re tet ke gyel mi aján-
dé ka mi lyen, azt meg tud hat juk az el ső korintusi le vél 13. fe je ze té-
ből: „A sze re tet tü rel mes, a sze re tet jó sá gos, nem fél té keny, nem 
kér ke dik, nem gő gös kö dik, nem ta pin tat lan, nem ke re si a ma gá ét, 
ha ragra nem ger jed, a sér tést föl nem ró ja, nem örül a go nosz ság-
nak, de együtt örül az igaz ság gal, min dent el tűr, min dent el hisz, 
min dent el vi sel...”

Já nos apos tol Is ten leg jel lem zőbb tu laj don sá gá nak ne ve zi ezt a 
sze re te tet. Ezt ta nul hat juk Is ten től.

Ezek után meg kér dez het jük, mi lyen sze re te tet is ta nul tunk, és 
mi lyent ta ní tunk? Va jon csak az „éroszt” vagy a „filiát” is mer jük? 

Nem de az gyö tör ben nün ket, hogy a sze re te tünk tel ve van fél-
té keny ség gel, kap zsi ság gal, gőg gel, ta pin tat lan ság gal, ön zés sel, 
ha rag gal, sér tő dés sel, al kal ma sint go nosz ság gal és igaz ság ta lan-
ság gal? Vé gül is rá kell jön nünk, nem is olyan kön  nyű sze ret ni. Sőt 
nem is olyan lé nyeg te len, mi lyen sze re te tet ta nul tunk, és mi lyent 
ta ní tunk. A sze re tet kul tú rá ja nem pusz tán ér zel mi kul tú ra. A sze-
re tet kul tú rá ja a bűn és a gyű lö let, az in du la tok és az elő í té le tek 
kul tú rá ját vált hat ná fel, ha töb bet ol vas nánk az el ső korintusi le vél-
ből a him nuszt, és el gon dol koz nánk Is ten sze re te té ről. Ha pe dig 
sa ját sze re te tün ket is ké pe sek le szünk fe lül vizs gál ni, az már kész 
fő nye re mény.

Ima a tá vo zó Mes ter hez

Mes ter!
Ne menj! Gyer me kek va gyunk még. Gyen gék és el ha gyot tak 
nél kü led. 
Hogy tud nánk sze ret ni egy mást? Hogy kér he ted pont ezt? 
Hogy tud nánk úgy sze ret ni, ahogy te sze retsz?
Er re sen ki sem ké pes! Hisz is mersz ben nün ket. Jú dás most 
fu tott el.
Mes ter, ma radj még! Nél kü led sem mik va gyunk. Ne hagyj 
min ket ma gunk ra!
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